

赋能乡村旅游高质量发展

我市推出10条乡村旅游精品线路

本报讯（记者 史涌涛）春和景明时，田园风光美。为整合乡村旅游资源，推动乡村旅游升温，助力乡村旅游高质量发展，在“五一”来临之际，市文旅局精心整合推出10条乡村旅游精品线路，每一条都有引人入胜的秘境美景，值得深入寻访探幽。

推介的第一条线路为位于云州区的“小黄花·大产业”生态观游，是一条集休闲农业、观光旅游为一体的旅游道路，从忘忧大道入口至坊城新村，沿路风景

优美，万亩黄花一览无遗；二为云州区环湖露营之旅，为一条“拥抱乡野”露营旅游线路，以忘忧农场的“忘忧篷客·田野牧云”营地为起点，至党留庄乡上泉村西御河东岸的“曼园野奢露营基地”，途经环桑干湖沿线10个露营地项目；三为浑源县探岳之旅，是一条探险和康养自驾旅游路线，全程约80公里，以龙山为起始点，沿山峦蜿蜒至王庄堡镇，游览范围涵盖恒山国家森林公园和恒山省级自然保护区，自然生态环境优良；四为广灵县沟

峪风光游，是集独特的沟域乡村自然景观和峡谷优美的自然风光于一体的精品旅游线路；五为左云县“长城边塞文化公园”之旅，沿线主要人文景观有汉明长城、南禅寺、月华池、避水塔、汉庭障、汉墓群等；六为新荣区助马堡赏花之旅，让游客在古堡中闲庭信步，在杏林中寻找历史；七为灵丘县春日寻芳山水

相邀花塔赏花之旅；八为灵丘县品读红色文化之旅，重温平型关大捷、深入研学基地，重走革命征程；九为阳高县长寿之乡养生休闲游，沿线泡温泉、游明长城、看二人台，体验绿色生态；十为天镇县李二口长城杏花之旅，欣赏富有历史文化内涵的边塞古堡，体验田园风光的闲暇惬意。

● 加快推动文旅行业高质量发展 ●

央视《正大综艺》来同取景拍摄

铜器、削面、火锅等统统入镜

本报讯（记者 任翔宇）4月19日至29日，央视《正大综艺》摄制组走进大同取景拍摄，聚焦古都文化，探寻文旅大同。

《正大综艺》曾由姜昆、杨澜、赵忠祥、程前、王雪纯等先后担任主持人，是目前央视播出时间最长、播出数量最多的大型电视综艺益智栏目之一。2023年改版后定位于“饱览四方乡镇风光好物，细品历史今朝气象万千”，主要聚焦文化和旅游部公布的首批100个全国乡村旅游重点镇。

据摄制组介绍，《正大综艺》摄制组

本月完成拍摄后将进入后期编辑制作，节目将在中央电视台综合频道《正大综艺》栏目播出。



中国(寿光)国际蔬菜科技博览会开幕

4月20日，参观者在菜博会上拍摄。

当日，以“绿色·科技·未来”为主题的第二十四届中国(寿光)国际蔬菜科技博览会开幕。本届菜博会主展区总面积45万平方米，参展蔬菜品种2000多个(其中新品种400多个)；集中展示了工厂化种植、垂直农场、太空模型栽培等80多种种植模式，以及一株多品嫁接、蔬菜树营养液调控、数字农业平台等100多项新技术，各类新奇特蔬菜品种的极限生长潜力亦在这里得到充分展现。

新华社发



“五一”临近

云冈机场确保航空安全

本报讯（记者 贾晓龙）“五一”临近，为了确保航班安全起降以及旅客出行安全，近日，云冈机场结合近期行业安全形势，就机场空防安全进行专题部署，坚决杜绝各类安全事故的发生。

云冈机场相关负责人介绍，机场将全面从严、从细开展航空安保质量控制，加强过程管理，将安保测试和检查作为日常监督检查项目，纳入绩效考核范围。同时，结合质控结果，进一步细化、明确、监督检查、测试计划；依据安全形势、恐怖威胁趋势及对安检现场查获违禁品的数据统计分析结果，开展安保检查、测试工作。“五一”前开展安全专项排查，全面消除安全隐患。

人社部门开展普法宣传活动

本报讯（记者 双红）督促用人单位依法规范劳动用工行为，增强劳动者依法维权意识，从即日起，市人社局将开展形式多样的劳动保障法律法规宣传活动。

据了解，今年“五一”国际劳动节适逢《保障农民工工资支付条例》（以下简称《条例》）实施三周年，为了营造“尊重劳动、依法维权”的法治环境，市人社局决定在全市范围内开展劳动保障法律法规宣传，并邀请专家、学者、律师等，通过辅导讲授、研讨交流、案例解析等方式，对劳动保障监察人员集中进行一次培训交流；组织在建工程项目的建筑施工企业负责人、建设单位负责人、总承包单位项目经理、劳资专管员、劳务分包单位负责人等管

理人员进行专题培训，解读《条例》及劳动保障法律法规，帮助企业梳理潜在风险，及时查漏补缺，促进企业健康发展。同时，深入项目工地、零工市场和招聘活动现场，面向广大劳动者发放《条例》和根治欠薪维权手册，并联合公益律师、工会劳动保障法律监督员在现场开展劳动法律法规咨询，解惑答疑。此外，深入机关、乡村、社区、学校、企业、单位进行劳动法律法规宣传，劳动保障监察网格责任人要紧密结合“我为群众办实事”活动，对在建工程项目和各类用人单位察民情访民意，通过与农民工、职工和企业相关负责人沟通交流，进行“点对点、一对一”劳动法律法规宣传，全面提升用人单位遵守劳动法律法规意识。

全国“两红两优”光荣榜揭晓

我市两名青年受表彰

本报讯（记者 孙露）记者20日从团市委获悉，全国五四红旗团委（团支部）、全国优秀共青团员（共青团干部）（简称全国“两红两优”）名单出炉。其中，云州区人民医院内一科副护士长赵向青被授予“全国优秀共青团员”称号；平城区十七小团支部书记李杨被授予“全国优秀共青团干部”称号。

本次表彰严格落实参评资格和评选条件，坚持从严审核、优中选优，注重对重大斗争、重大项目、重大事件中表现突出的组织和个人的激励。受表彰的集体和个人来自大中学校、企事业单位、党政机关、城乡社区、社会组织和解放军等各方面，具有广泛的代表性。

团市委号召各级团组织和广大团员青年，要向两位获得全国优秀称号的青年学习，以奋斗姿态激扬青春，不负时代，不负韶华，让青春在全面建设社会主义现代化国家的火热实践中绽放绚丽之花。

多项体育健身活动

助力老年人“动”起来

本报讯（记者 陈杰）跳广场舞、打门球、扭健身秧歌，进入4月，随着天气转暖，众多老年群众走入我市各大公园、社区广场等处开展健身活动，众人活力满满的身影成为一道靓丽的风景线。记者从20日召开的大同市老年体育工作会议上获悉，今年，我市将开展多项丰富多彩的老年人体育健身活动，以掀起老年全民健身活动新高潮，助力更多老年人走出家门，快乐动起来。

据了解，近年来，我市积极完善老年体育服务体系，努力为广大老年人参与健身、科学健身创造良好的条件和环境。在健身项目推广上，积极开展健身花戏、网式柔力球、持杖健步走、中医健身棒等新型健身项目的培训与学习，较大程度满足了不同老年人群的健身需求；在各类活动中，通过交流比赛、展示培训等，把老年体育运动与传统节日、养生旅游等有机结合，扩大老年人健身范围与空间的同时，推动老年健身日常化与生活化。

据市老体协负责人介绍，为营造良好的健身氛围，今年将进一步加强老年体协的组织建设，通过举办老年人体育健身项目培训、开展老年体育健身活动、组织参加全国第四届老年人体育健身大会、山西省第十六届运动会群众体育比赛等，推动全市老年体育运动蓬勃发展。此外，还将根据时间节点开展“五一杯”“重阳杯”门球比赛等活动，以多层次、多渠道、多方式满足老年人体育健身需求。